



邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 申斌) 根据《邵阳市重污染天气应急预案》,市重污染天气应急指挥部决定,自12月28日12时起,解除重污染天气橙色(II级)预警,II级应急响应措施同时终止。

12月29日起,我市大气扩散条件转好,环境空气质量AQI日均值降至黄色预警条件以下,并将持续36小时以上。

受外来输入性污染和本地极不利气

象扩散条件影响,我市近期出现空气重度污染过程。12月24日,按照《邵阳市重污染天气应急预案》规定,邵阳市重污染天气应急指挥部发布重污染天气黄色预警,决定在2020年12月24日12时至12月28日24时全市启动重污染天气III级应急响应。12月27日,市重污染天气应急指挥部决定将重污染天气黄色预警升级为重污染天气橙色预警,同时启动橙色(II级)应急响应措施。

# 习近平在中央农村工作会议上强调 坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 促进农业高质高效乡村宜居宜业农民富裕富足

### 李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京12月29日电 中央农村工作会议12月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调,在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口,巩固和拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。全党务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持会议。中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,我们党成立以后,充分认识到中国革命的基本问题是农民问题,把为广大农民谋幸福作为重要使命。改革开放以来,我们党领导农民率先拉开改革大幕,不断解放和发展农村社会生产力,推动农村全面进步。党的十八大以来,党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的标志性工程,组织推进人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多的脱贫攻坚战,启动实施乡村振兴战略,推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶,农民收入较2010年翻一番多,农村民生显著改善,乡村面貌焕然一新。贫困地区发生翻天覆地的变化,解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题取得历史性成就,为全面建成小康社会作出了重大贡献,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了坚实基础。

习近平强调,从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。从世界百年未



12月28日至29日,中央农村工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。  
新华社记者 李学仁 摄

有之大变局看,稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。构建新发展格局,把战略基点放在扩大内需上,农村有巨大空间,可以大有作为。

习近平指出,历史和现实都告诉我们,农为邦本,本固邦宁。我们要坚持用大历史观来看待农业、农村、农民问题,只有深刻理解了“三农”问题,才能更好理解我们这个党、这个国家、

这个民族。必须看到,全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务依然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村。

习近平强调,脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。要坚决守住脱贫攻坚成果,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,工作不留空档,政策不留空白。要健全防止返贫动态监测和帮扶机制,对易返贫致贫人口实施常态化监测,重点监测收入水平变化和“两不愁三保障”巩固情况,继续精准施策。对脱贫地区产业帮扶还要继续,补上技术、设施、营销等短板,促进产业提档升级。要强化易地搬迁后续扶持,多渠道促进就业,加强配套基础设施和公共服务,搞好社会管理,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。党中央决定,脱贫攻坚目标任务完成后,对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年过渡期。过渡期内要保持主要帮扶政策总体稳定。对现有帮扶政策逐项分类优化调整,合理把握调整节奏、力度、时限,逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。

习近平指出,要牢牢守住粮食安全主动权,粮食生产年年要抓紧。要严防死守18亿亩耕地红线,采取长牙齿的硬措施,落实最严格的耕地保护制度。要建设高标准农田,真正实现旱涝保收、高产稳产。要把黑土地保护作为一件大事来抓,把黑土地用好养好。要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关。要调动农民种粮积极性,稳定和加强种粮农民补贴,提升收储调控能力,坚持完善最低收购价政策,扩大完全成本和收入保险范围。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任,实行党政同责,“米袋子”省长要负责,书记也要负责。(下转8版)

## 龚文密在国网邵阳供电公司调研

### 精准精细做好电力迎峰度冬工作 为落实“三高四新”战略提供电力保障

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 12月29日上午,市委书记龚文密来到国网邵阳供电公司,就当前电网运行和做好电力迎峰度冬工作进行调研。他强调,要精准施策、精细调度,切实抓好电力迎峰度冬工作,为落实“三高四新”战略、服务全市经济社会高质量发展提供坚强电力保障。市领导李万千、仇珂静参加调研。

“目前我市供电用电情况如何?高寒山区电网有没有出现冰冻情况?全市每天的用电高峰期是哪个时段?”在国网邵阳供电公司调度控制中心,龚文密详细询问近期全市供电形势和迎峰度冬保供措施,并通过

信息系统详细了解我市高寒山区电网运行情况。得知该公司多措并举有效保证全市电力供应时,龚文密说,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,强化责任担当,提升应对能力水平,全力以赴保民生、保安全、保重点,确保群众生活正常、生产安全有序,确保社会大局和谐稳定。

龚文密强调,国网邵阳供电公司要把保障电力供应作为首要职责,进一步抓好精准调度,多措并举提升供电能力,有效应对新一轮大规模降温天气,做好电力迎峰度冬各项工作。要按照“保民生、保安全、保重点”要求,推动有序用电、错

峰用电、节约用电,合理调整电力供需平衡,优先满足居民生活、医院、学校等民生用电,有序保障重点企业、重点领域的用电需求,助力邵阳经济社会高质量发展。各级电力部门要加强与气象等部门的联系,密切部门协调合作,强化雨雪冰冻等气象灾害预警,严密监测电网运行情况,认真落实灾害防御措施,对重点区域、重点部位开展电网安全隐患排查和运行维护,牢牢守住安全底线,全力确保电网安全稳定运行。各级各部门要带头做好精准节能降耗,倡导绿色低碳工作生活方式。

## 市十六届人大七次会议秘书处工作会议召开

王昌义出席

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 胡勇) 12月28日,市十六届人大七次会议秘书处工作会议召开。市人大常委会党组书记、常务副主任王昌义,党组副书记、副主任刘德胜,副主任赵为济、刘永德,秘书长禹

志出席。会议听取了秘书会务、宣传报道、文件起草、议案建议、组织人事、会风会纪、疫情防控、生活后勤、信访保卫等9个小组的工作情况汇报,部署安排了会前有关会务准备工作,进一步明确了工作职责和要求。

会议指出,要深刻认识新发展阶段的新特征新要求,结合当前疫情防控形势,扎实做好会前的各项筹备工作,确保大会安全有序、风清气正。(下转7版②)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 刘事青主持召开全市应对低温雨雪等灾害天气影响和电力保障会议 提高认识突出重点落实责任 全力以赴保民生保安全保重点

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 12月29日上午,市委副书记、市长刘事青主持召开全市应对低温雨雪等灾害天气影响和电力保障会议,要求切实提高思想认识,突出工作重点、落实领导责任,解决好“为什么做、做什么、谁来做”的问题,全力以赴保民生、保安全、保重点、保畅通、保运转、保秩序。副市长仇珂静,市政府秘书长陈秋良参加。

会上,国网邵阳供电公司、宝庆电厂、市应急管理局等单位就各自行业领域保民生、保安全、保重点具体措施进行了汇报。当前,各部门和单位要强化领导全面部署、应急值守到岗到位、物资储备充足保障、救援队伍备勤一

线,以战斗状态投入工作。

刘事青强调,要切实提高政治站位,将思想认识和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和“民生至上”工作理念上来,将领导能力体现到具体执行落实上来,全力以赴做好各项重点工作。

刘事青要求,要坚决落实领导责任,突出抓好保民生、保安全、保重点、保畅通、保运转、保秩序六项具体重点工作任务落实。市政府成立由市长任组长的应对低温雨雪灾害天气影响工作协调领导小组,各副市长任副组长,建立专班落实机制,统一指挥,精准调度,做到领导值班、人员到岗、警力上路、政令畅通。(下转7版①)

## 关于召开政协邵阳市第十二届委员会第六次会议的决定

(经2020年12月25日政协邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议审议决定)

中国人民政治协商会议邵阳市第十二届委员会第六次会议定于2021年1月4日至8日在邵阳市区举行。会议议程为:听取市委书记、市人大常委会主任龚文密同志讲话;(下转7版③)